

传达学习贯彻习近平总书记在中央金融工作会议上和中央政治局第九次集体学习时重要讲话精神

研究知识产权保护、干部教育培训等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 11月2日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在中央金融工作会议上和中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记致欧美同学会成立110周年、中华全国工商业联合会成立70周年贺信精神以及庆祝大会精神,学习习近平总书记关于全面加强知识产权保护工作的重要指示精神,听取我省知识产权保护及专利转化运用工作情况汇报,传达学习全国干部教育培训工作会议和全国公务员工作座谈会精神,研究我省贯彻落实实施意见。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记对金融工作会议上的重要讲话,科学回答了金融事业发展的一系列重大理论和实践问题,是习近平经济思想的重要组成部分,是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果,为新时代新征程推动金融高质量发展提供了根本遵循和行动指南。全省各级各有关部门要认真学习领会,抓好贯彻落实,切实把思想和行动统一到党中央对推动金融高质量发展的重大决策和重要部署上来。

会议指出,推动我省金融高质量发展,要坚守服务实体经济这一根本宗旨,聚焦高质量发展首要任务,把更多金融资源配置到重大战略、重点领域和薄弱环节,加大对能源产业绿色转型、制造业振兴升级、科技创新和中小微企业等领域支持力度,做

好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。要深化金融供给侧结构性改革,优化融资结构,打造现代金融机构和市场体系,加强优质金融服务,不断提高金融服务高质量发展的质效和水平。要坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,切实提高金融监管有效性,着力防范化解地方政府债务、房地产、中小金融机构等重点领域风险,守住不发生系统性区域性金融风险底线。会议强调,要全面加强党对金融工作的领导,完善党领导金融工作的体制机制,全面贯彻党中央关于金融工作的决策部署,认真落实属地责任,加强金融系统党的建设,培育高素质专业化金融干部队伍,持续提升金融治理体系和治理能力现代化水平。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第九次集体学习时的重要讲话,系统总结了新时代以来我们党在加强和改进民族工作方面进行的成功探索、取得的历史成就,深刻阐述了铸牢中华民族共同体意识的重大意义、重要任务和工作要求,为我们新长征上做好党的民族工作指明了前进方向、提供了根本遵循。会议强调,山西是华夏文明的重要发祥地,自古以来就是各民族交往交流交融的重要舞台,做好民族工作意义十分重大。要面向各族群众加强党的理论和路线方针政策教育,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神、以改革创新为核心的时代精神,不断增强对中华民

族的认同感和自豪感,振奋各族人民奋进新征程、建功新时代的精气神。要坚持“两个结合”,深入研究阐释我省历史文化和中华民族共同体史料,发挥云冈石窟、五台山等在铸牢中华民族共同体意识方面的重要作用,为构筑中华民族共有精神家园作出山西贡献。要积极促进各民族广泛交往交流交融,把改善民生、凝聚人心作为民族地区经济社会发展的出发点和落脚点,扎实推进民族团结进步事业。各级党委要扛牢主体责任,认真贯彻落实党的民族工作的各项方针政策,各级领导干部要加强理论学习和实践锻炼,不断提高做好民族工作的本领。

会议指出,习近平总书记致欧美同学会成立110周年和致全国工商联成立70周年的贺信,为做好新时代留学人员工作和工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。要深入学习领会习近平总书记贺信精神,进一步引导全省留学人员和广大民营经济人士坚定理想信念,坚守报国初心,始终与党同心同向同行。山西欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性,当好促进我省对外友好交流的桥梁纽带。省工商联要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,紧紧围绕促进“两个健康”的工作履好职尽好责。

会议指出,习近平总书记高度重视知识产权保护工作,先后作出一系列重要指示和重要批示,为新时代知识产权工作提

供了根本遵循。要从发展全局和战略高度出发,充分认识做好知识产权保护工作、建设知识产权强省的重大意义,加强知识产权前瞻性研究和战略性储备,完善企业为主体、市场为导向的知识产权创造机制,加大专利密集型产业培育力度,引导知识产权代理、法律、运营服务专业化发展,为我省高质量发展提供有力支撑。

会议学习了《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》。指出,要全面落实全国干部教育培训工作会议精神,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,组织实施好干部政治能力提升、理想信念强化和履职能力提升等计划,积极构建完善的干部教育培训体系,持续办好“三晋大讲堂”,更好发挥党校(行政学院)干部教育培训主渠道主阵地作用,优化培训教材和课程,用好“智慧校园”“智慧课堂”等手段,不断增强教育培训系统性针对性有效性。

会议指出,建设一支堪当重任的高素质公务员队伍,对于我省推动高质量发展和现代化建设意义重大。要始终把党的政治建设摆在首位,严格把好入口关,不断优化公务员队伍结构,强化教育培训和实践锻炼,建强基层公务员队伍。要加强公务员的全方位管理和经常性监督,切实把重实干、重实绩、重担当的用人导向鲜明树立起来,促进广大公务员奋发有为、担当作为。



11月2日,后小河小学组织部分学生走进省科技馆开展研学活动。学生们通过老师讲解,激发了探索科技奥秘的热情。

张昊宇 摄

异地就医自助备案 可为他人代办

本报讯(记者 刘涛)11月2日,省医保局发布为他人代办异地就医自助备案的操作指南,方便参保人员为他人操作办理相关手续。

参保人员可关注“山西医保”公众号,进入公众号首页点击“我的医保”,选择“我要办”,进入“异地就医自助备案”模块,点击“为他人备案”,根据您所帮助的备案人实际情况,选择参保身份和参保地,确认无误后,点

击“确认”,进入下一步;仔细阅读备案告知书的详细内容,然后勾选“已阅读备案告知书”,并点击“我已阅读并同意”,进入下一步;依照页面展示,依次填写备案人的身份信息,仔细阅读并查看代办人承诺书内容,确认无误后签字;签字后,页面生成代办个人承诺书,确认后点击“下一步”(长按可进行本地保存);完善代办人信息的资料上传(上传代办人户口本或身份证件和备案

人户口本或身份证件),点击“下一步”;依次根据页面提示完善异地就医自助备案信息,包括基本信息、异地就医自助备案信息登记和联系人信息,点击“下一步”;根据页面提示,认真阅读个人备案承诺书,并在承诺书上签字,然后提交;提交后页面提示“备案成功”;备案成功后,点击“关闭”回到首页,选择“异地备案查询”,即可查询备案信息。

尖草坪区抽检食品小作坊

本报讯(记者 张勇)为压实食品小作坊食品安全主体责任,有效防范食品安全风险,11月2日,尖草坪区市场监督管理局按照年度抽检计划对辖区内食品小作坊进行了专项监督抽检。

本次专项抽检,紧紧围绕与群众生活息息相关的肉制品、糕点、坚果制品、粮食加工品等食品,重点针对既往抽检合格率较低的品种、项目和舆情关注热点开展抽检,抽检项目主要是检测食品中污染物、农药残留、非法

添加和超范围添加食品添加剂等重点食品安全指标。

尖草坪区市场监督管理局工作人员表示,抽检的所有数据将上传至“国家食品安全抽样检验信息系统”,检测结果将按照规定程序及时向社会公告。下一步,该局将继续加大食品安全专项抽检工作,落实食品安全监督抽检靶向性原则,通过抽检及时发现食品安全风险隐患,依法严肃查处制售不合格食品的行为,确保人民群众“买得放心、吃得安心”。

小区行车尽量别开远光灯

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)居民刘女士晚饭后在小区里散步,突然迎面驶来一辆开着远光灯的汽车。灯光异常刺眼,她瞬间看不清周围情况,非常危险。11月1日晚发生的这一幕,给广大司机提了醒:夜晚小区行车,尽量不要使用远光灯,容易引发事故。

“当时,远光灯的灯光晃得我啥也看不见。”刘女士住在西华苑三期,提起那天的经历还是一肚子气。当天晚上她在楼下散步,偶尔有车驶入小区,车速也不快,并不影响。可是,一辆黑车驶来,却开着远光灯。当时,被两束强光直射,眼前白花花一片。她只能用手臂挡住眼睛,尽量往旁边

的绿化带靠,这才避免被撞。过了好一会儿,视力才恢复。

朱女士也遇到过类似情况。她抱着孩子刚下楼,就被一辆车的远光灯晃了眼,孩子“哇”地哭了起来。然而,司机没有切换近光灯,反而鸣汽车喇叭。“小区里开远光灯,太没有公德心。”为这事,她曾在微信朋友圈吐槽,结果引起不少邻居的共鸣。

接到居民反映,御德苑社区网格员靳如昕咨询辖区交警后,在网格群里提醒:机动车的远光灯,一般在野外会车或道路光线昏暗时使用。在照明条件良好的城市道路以及小区内行车,不要随意开远光灯。正确的做法是,开近光灯,缓慢行驶。